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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية                                                الديوان الوطني للتعليم و التكوين عن بعد 

 2011دورة ماي –امتحان المستوى

 G/3سا16 -سا 14 : التوقيت قانون:المادة تسيير واقتصاد /ثا 3: المستوى والشعبة
  

  : أجب على الأسئلة التالية
  )نقاط 16( :الأول الجزء 

  )نقاط 04( : السؤال الأول
   ذا هووسبب الانقضاء ه الشخصي الذي تقوم عليه الاعتبار أو تصدعإصابة عند  تنقضي شركة التضامن" 
  ." سبب خاص بشركة التضامن 
  

  .اشرح العبارة السابقة :المطلوب 
  

  )نقاط 04( : السؤال الثاني
  ." يسمح قانون العمل لصاحب العمل بتسريح العامل إذا ارتكب خطأ جسيما" 

  : المطلوب

 .اشرح المقصود بالخطأ الجسيم حسب قانون العمل الجزائري  )1

  ؟ تعسف صاحب العمل ما هو الإجراء الذي قرره قانون العمل الجزائري لحماية العامل من  )2
  

  )نقاط 04( : السؤال الثالث
  

   ."تنقسم الضرائب إلى مباشرة وأخرى غير مباشرة " 
  

  :  المطلوب
 . عرف الضرائب المباشرة )1

 .أذكر أنواع الضرائب المباشرة )2
 .عرف الضرائب غير المباشرة )3
  .أهم أنواع الضرائب غير المباشرة اذكر )4

  )نقاط 04( : السؤال الرابع
   ."تنقسم المداخيل الخاضعة للضريبة على الدخل الإجمالي إلى عدة أصناف" 

  

   :المطلوب 
  .أذكر  أصناف المداخيل الخاضعة للضريبة على الدخل الإجمالي    
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  )نقاط 04( : الجزء الثاني
  :على الإعلان التالي بإحدى الجرائد الوطنية  اطلع أحمد عبد القادر

 1مدخل رقم  1رقم  عمارة  زبانة  أحمد حي  وهران  ببلدية   كائنة سكني محلات ذات طابع عبارة عن للبيع عقار(( 
  .مترا ، الشقة تابعة للسيد موسى مسعودي 76، مساحتها  18الطابق السادس رقم الشقة 

 اتصل أحمد بصاحب الشقة واتفقا على إتمام عملية البيع وفقا للشروط.....)) دج  5000000,00:  سعر الشقة
  .المذكورة في الإعلان واستكمال الإجراءات القانونية للعملية

  

  :المطلوب 
 .حدد أطراف العقد في هذه العملية  )1
 تمثل الشقة ؟ ابالنظر للأركان الموضوعية لعقد البيع، ماذ  )2

 بالنظر للأركان الموضوعية لعقد البيع، ماذا يمثل المبلغ المذكور في الإعلان؟   )3

  .ونية الواجب استكمالها في هذه الحالة حتى يصبح العقد نافذاالإجراءات القان اذكر  )4
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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

وزارة التربية الوطنية                                             الديوان الوطني للتعليم و التكوين عن بعد    

 2011 دورة ماي –تصميم جواب امتحان المستوى 
 قانون: المـادة   ثانوي تسيير واقتصاد3: ى و الشعبةالمستو

 
محاور  العـلامـة

 الموضوع
 عـنـاصــر الإجـابــة

كاملة مجزأة

  04    :السؤال الأول  

     :شرح السبب الخاص لانقضاء شركة التضامن  

 الاعتبار الشخصي أو تصدعإصابة يتمثل السبب الخاص لانقضاء شركة التضامن في   

  :  ، ويحدث ذلك في الحالات التاليةتقوم عليهالذي 

  

    : حالة وفاة أحد الشركاء  •  

 تنتهي الشركة بوفاة أحد الشركاء ما لم يكن هناك شرط مخالف في القانون الأساسي  

، في حالة استمرار الشركة غير مسؤولين من ورثة الشريك  أو القصر يعتبر القاصر و

  . لاّ بقدر أموال تركة مورثهمعن ديون الشركة مدة قصورهم إ

انقضاء الشركة في حالة وفاة أحد الشركاء غير أنّه يمكن تفادي هذا هو الأصل إن  ـ 

الأثر بالنص في العقد التأسيسي للشركة على استمرارها على الرغم من حدوث وفاة 

  .أحد الشركاء حيث أجازت المادة السابقة ذلك

قاء الشركة بوفاة أحد الشركاء بين باقي الشركاء يجوز أن يتضمن العقد التأسيسي ب ـ

الأحياء دون الورثة ، ففي هذه الحالة يجب أن تدفع حصة الشريك المورث إلى ورثته 

نقدا حسب تقديرها وقت حدوث الوفاة من طرف خبير معتمد من قبل الشركة والورثة 

  .أو من قبل المحكمة إذا لم يتفق الطرفان على ذلك

2,5 

 

    :  فلاس أحد الشركاء أو الحجر عليهحالة إ  •  

 في حالة إفلاس أحد الشركاء أو منعه من ممارسة مهنته التجارية أو فقدان أهليته ،  ـ   

باقي الشركاء ذلك  على استمرارها أو يقرر ما لم ينص القانون الأساسي ، تنحل الشركة

  بإجماع الآراء 

ابته بعارض من عوارض الأهلية  مما صإ إفلاس أحد الشركاء المتضامنين ، أو  إنـ 

على إرادته بالحكم عليه بالحبس  القانوني الحجر إذا لحقه ، أو عليه قضائيا يؤدي إلى الحجر

، استحال عليه مباشرة التصرفات القانونية والوفاء بالتزاماته تجاه الشركة  لحريته السالب

  .كةفضلا عن فقدان ثقته وائتمانه الأمر الذي يوجب حل الشر

  

1,5 
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حالة الوفاة، تطبق نفس القواعد الخاصة بفي حالة استمرار الشركة بالشروط  ـ   

   .    الخاصة بتعويض ورثة الشريك المتوفى على الشريك الخارج من الشركة

  

  04    :السؤال الثاني  

     :شرح المقصود بالخطأ الجسيم حسب قانون العمل الجزائري )1  

 العامل ارتكب إذا علاقة العمل إنهاء لصاحب العملزائري يبيح قانون العمل الج  

  : ، وذلك في الحالات التالية اخطأ جسيم

  بالتزاماته المهنيةتنفيذ التعليمات المرتبطة  بدون عذر مقبول رفض العاملإذا ـ  

 أو التي قد تلحق أضرارا بالمؤسسة، والصادرة من السلطة السلّمية التي يعينها 

  .ء الممارسة العادية للسلطةالمستخدِم أثنا

  طرق الصنع والتنظيم  إذا أفشى معلومات مهنية تتعلق بالتقنيات والتكنولوجيا وـ  

  .أو وثائق داخلية للهيئة المستخدِمة ، إلاّ إذا أذنت السلطة السلّمية بها أو أجازها القانون

ية الجاري  خرقا للأحكام التشريععن العملوتشاوري  شارك في توقف جماعي إذاـ  

   .بها العمل في هذا المجال

  . عنفبأعمال إذا قامـ  

 الأدوات و الآلاتت و آ مادية تصيب البنايات و المنشأضرار تسبب عمداً في إذاـ  

  . التي لها علاقة بالعملالأخرى الأشياء و الأوليةو المواد 

  .يع المعمول به ـ إذا رفض تنفيذ أمر التسخير الذي تم تبليغه وفقا لأحكام التشر 

  .  ـ إذا تناول الكحول أو المخدرات داخل أماكن العمل 

2,5 

  

تبيين الإجراء الذي قرره قانون العمل الجزائري لحماية العامل من تعسف صاحب  )2  

  :العمل

نظراً لخطورة التسريح على العامل فقد منح له القانون إمكانية طلب إلغاء قرار ـ  

  . كان التسريح تعسفياًإذا طلب التعويض أوالتسريح 

  . التسريح التعسفي هو كل تسريح فردي يقع مخالفاً لإحكام قانون العملـ  

م السلطة في تحديد المقصود من الخطأ الجسيم  لم يترك المشرع الجزائري للمستخدِـ 

 الذي الخطأ لم يكن إذا على سبيل الحصر بحيث يقع التسريح باطلاً أمثلة أورد إنّماو 

  .التأديبيةالجرائم  هذه  إحدىه العامل مشكلا من ارتكب

  

  

1,5 

  

ح الحصول على شهادة عمل تبين تاريخ التوظيف و تاريخ  كما يحق للعامل المسرـ   

 إنإنهاء علاقة العمل و كذا المناصب التي شغلها، و لا يجوز في أي حال من الأحوال 

  .تتضمن هذه الشهادة بيانات في غير صالح العامل
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  04    : السؤال الثالث

      :تعريف الضرائب المباشرة  )1  

عناصر تتمتع نسبياً بالاستقرار  على تفرض الضريبة التي يقصد بالضريبة المباشرة تلك  

 كما عرفها البعض بأنها كل اقتطاع قائم مباشرة ).الملكية ، المهن ، الدخل( و الدوام 

م تحصيله بواسطة قوائم اسمية ، و التي على الأشخاص أو على الممتلكات ، و الذي يت

  .تنتقل مباشرة من المكلف بالضريبة إلى الخزينة العمومية

0,75   

       :ذكر أنواع الضرائب المباشرة )2  

  .ـ الضرائب على الأشخاص  

  .ـ الضرائب على الدخل

  .ـ الضرائب على رأس المال

0,75   

       :تعريف الضرائب غير المباشرة )3  

. ي يستطيع من يقوم بدفعها نقل عبئها إلى غيره فيكون بمثابة الوسيطهي الضريبة الت  

فهذا النوع من الضرائب تتضمنه أسعار المنتجات و لا يحس بها المكلف و يمكن أن 

  .ينقل عبئها إلى الآخرين، أي أن المستهلك النهائي هو الذي يتحملها

1,5  

  

       :ذكر أهم أنواع الضرائب غير المباشرة )4  

     .الضرائب على الاستهلاكـ       

  .لـ  الضرائب على التداو   

01  
  

  04   :  السؤال الرابع  

    :ذكر أصناف المداخيل الخاضعة للضريبة على الدخل الإجمالي  

  :  هيأصناف المداخيل  الخاضعة على الدخل الإجمالي  

  . التجارية و الحرفيةو الأرباح الصناعية ـ 

  .ارية أرباح المهن غير التجـ  

  .الإيرادات الفلاحيةـ  

  .المداخيل العقارية الناتجة عن إيجار الأملاك المبنية وغير المبنيةـ  

 .ريوع رؤوس الأموال المنقولةـ   

   . المرتبات و الأجور ، و المنح و الريوع العمريةـ  
  .فوائض القيمة الناتجة عن التنازل عن العقارات المبنية و غير المبنيةـ  

  

0,5  

0,5  

0,75 

0,75 

0,75 

0,75 
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 04    : الجزء الثاني  

      :تحديد أطراف العقد في هذه العملية )1  

  : أطراف العقد في هذه العملية هما  

  .ـ المشتري وهو أحمد عبد القادر. ـ البائع وهو موسى مسعودي صاحب الشقة 
2×0,5 

    .لشقة  تمثل اابالنظر للأركان الموضوعية لعقد البيع،  تبيين ماذ  )2  

التزام البائع، وهو  المحل الأول لعقد البيع يتمثل في  لعقد البيع محلان كركن موضوعي،  

 01  . بتسليم الشقةمفي هذه الحالة الالتزا
 

   :يمثل المبلغ المذكور في الإعلان تبيين ماذا البيع، بالنظر للأركان الموضوعية لعقد  )3  

حل الثاني لعقد البيع يتمثل في التزام المشتري ، ، الم لعقد البيع محلان كركن موضوعي  

 01  .  بدفع الثمن المذكور في الإعلان والمتفق عليهموهو في هذه الحالة الالتزا
 

   :في هذه الحالة حتى يصبح العقد نافذا  ذكر الإجراءات القانونية الواجب استكمالها )4  

  . الشكلية وهي الكتابة والشهر الإجراءات القانونية المقصودة هي استكمال الأركان  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

2×0,5  

  


	) الملكية ، المهن ، الدخل.( كما عرفها البعض بشخاص أو على الممتلكات ، و الذي يتم تحصيله بوشرة من المكلف بالضريبة إلى الخزينة العمومية.

